

大学体育课上旁人练击剑

学校体育馆对外承包引争议,有教师认为干扰了正常教学

文/片 本报见习记者 张亚楠

近日,在山东大学和平击剑馆,参加击剑培训的社会学员和家出现在了体育教学课堂上,授课老师感到教学受到了干扰。“上课时间,学击剑的社会人士来回走动,有人还要求我们挪地方,学校场馆不应该首先保证正常教学吗?难道现在成了他人赚钱的工具?”

老体育馆

现在一馆两用

5月30日中午,记者来到山东大学和平击剑馆,馆门口石狮基座上印有简介,上书“山东大学和平击剑馆为山东恒信集团董事长郭若晗先生捐资筹建”。进入击剑馆记者看到,整个击剑馆被隔成篮球场、击剑训练场两部分,二者面积相差无几。

“和平击剑馆本是学校老体育馆,好几年前就有了,今年才改名并建成了击剑培训设施,怎么就成了某人捐资筹建的?”对于击剑馆被“捐资筹建”的说法,一不愿透露姓名的山大教师表示了怀疑。

对此,和平击剑馆工作人员称,该击剑馆是在山大中心校区存在多年的老体育馆基础上建成的。击剑馆馆长陈言彪向记者介绍,虽然恒信集团董事长郭若晗投了200万元改建这个场馆,但该击剑馆的归属权还是属于山大,而且是山大校办资产的一部分。不过,和平击剑馆运

营管理权由山大委托授权给了山东恒信信息技术有限公司,他因为有击剑俱乐部经营管理经验,被郭若晗委托来具体负责管理这个场馆。

和平击剑馆副馆长王先生告诉记者,现在的场馆实际上是击剑、篮球两用场馆,击剑训练场地这边完全由恒信一方负责管理维护,相邻的篮球场则一边则由校方管理人员负责。

培训和教学

时间上有冲突

记者在和平击剑馆员工提供的一份材料上看到,击剑训练时间是周六、周日全天和周一至周五的下午5时至晚8时许。

山大一名体育教师告诉记者,下午最后一节体育课要上到5点半,与击剑培训时间存在冲突。在冲突的这段时间里,体育馆场地是如何利用的?对此,和平击剑馆王副馆长向记者解释,尽管学校给出的课程表中显示上课场地是和平击剑馆,不过实际上“从没在场馆上过”。



和平击剑馆目前是一个篮球、击剑两用场馆,图中远处为击剑训练场地。

反映教学受到干扰的教师也承认,之前上课一直是在场馆外的空地上进行,偶尔下雨才转移到场馆内。

陈言彪说,当时因为家长和学员的出现引发上课老师不满,击剑馆工作人员做了努力,把学员和学员家长拦在教学区以外,没有对教学产生影响。

和平击剑馆王副馆长说,山大课程时间表由冬季制改为夏季制之后,下课时由17时延后了半小时,对此,击剑馆并未接到学校通

知,而是私下里通过老师才知道的。目前,击剑馆正在给学员做安抚性工作,通知学员延后击剑培训时间。

与校方有协议

保证正常教学

对于和平击剑馆的建成与管理,山大体育学院有关负责人证实了管理方的说法。击剑馆的建设初衷是在保证正常教学的基础上发挥高校场馆功能为社会服务。

在校方与恒信集团签订的合作协议中,双方约定在周一到周五的早8时到下午6时,击剑馆场地由学校支配,用到教学上。

山东大学场馆器材管理中心科长韩仁坤介绍说,为了把击剑运动引入山东大学,“校领导设想跟郭若晗合作组建山东大学击剑队,将来还会为学生开击剑课。”

韩仁坤说,根据合作协议,和平击剑馆每年将上缴50万给学校,在合作协议之外,双方还商议将击剑馆盈

利的一部分钱拿出来设立针对山大学子的奖学金。

至于和平击剑馆如何盈利,韩仁坤说,校方肯定有监管,但是没有具体约定。击剑馆现在的盈利状况怎样,校方也不清楚。

韩仁坤说,这个学期,山大社会体育学大一、大二的学生已经享受到了免费的击剑培训。这一说法也得到了山大某体育老师的确认。

击剑馆方面

自称赔钱运营

在和和平击剑馆工作人员提供的材料上,明示击剑馆“不以营利为目的”。馆长陈言彪也多次强调,击剑馆“实际上一点都没收(培训费)。”

记者以社会人士身份咨询和平击剑馆工作人员,对方告诉记者,会员年费3400元,其中包括1000多元的装备费,这个价格已经是便宜的了,以后会提价。

对此,陈言彪说,目前和平击剑馆会员接近450人,其中只有7人交训练费,也就是交了3400元年费。其余的人要么交了1800元的装备费免费培训,要么自购装备参加免费培训。“免费培训上周末刚结束,7名交培训费的都是刚刚新报名的。”“现在没有营业收入,整个场馆每个月大概往里贴10万元左右,都是恒信集团出钱。”



济南银屑病医院

JINAN PSORIASIS HOSPITAL

国家三级银屑病专科医院

山东省银屑病临床治疗中心

大医精诚 专业专注

致力于银屑病健康研究30年

济南银屑病医院是省内首家以银屑病精品诊疗为核心的专科医院,严格按照世界卫生组织诊疗规范的标准设立,医院占地面积约3万平方米,设置住院床位300多张,已达到国家三级医院规模及标准。

医院师资力量雄厚,由博士、硕士、主任医师和享受国务院政府特殊津贴的学科带头人组成的专家团队,探索出一套治疗牛皮癣的特色疗法“3D-P”多维银屑病康复体系,成功地解决了传统方法治疗牛皮癣的不足,为彻底治愈银屑病提供了坚实可靠的依据。



曾武军 主任医师、教授

山东大学第二医院皮肤科主任、院长
山东大学医学院教授、院长
山东省医学学会皮肤分会主任委员
山东省医学会皮肤科分会会长
中国皮肤学会银屑病学组副组长
中华医学会儿科分会理事、主任



曹洪忠 主任医师

银屑病科的临床首席专家
北京中医药大学附属医院客座专家
中国医学会儿科分会理事
金西医学界的名医
银屑病科的临床首席专家

银屑病康复热线: 4006-120-777

院址: 济南市工业北路223号(齐鲁制药厂东150米) 电话: 81401461/8551/8571/8931/1061/651/307/316/3091/313/315/1876 到幸福站下车

放下手术刀 拿起剪纸刀

剪纸、面塑等非遗项目首进山大医学院课堂

本报6月4日讯(记者王光营) 活灵活现的剪纸、栩栩如生的面塑、喜庆吉祥的中国结……4日,来自济南市民俗艺术学校的非遗传承人走进山东大学医学院,对大学生进行手工技艺培训。民俗艺术家们现场展示绝活,手把手进行指导,民俗技艺让不少大学生着迷。

“哇,一张红纸转眼就成了一对蝴蝶,真是太神奇了!”4日下午,剪纸大师郭金平拿出一张红纸,手中的剪刀上下飞舞,一对跃跃欲飞的蝴蝶很快就成形了。在山大医学院礼堂内,教授中国结的李梅和面塑艺术家邓君秋也被学生们团团围住。看着手中普通的红绳三绕两绕就成了精美的中国结,不起眼的面团揉搓几下就成了各

色造型,引得大学生们大呼“神奇”。

作为医学院的毕业生,五大三粗的夏勇和邱效东等也都报名学习中国结,双手看似笨拙,态度却一丝不苟。邱效东表示,由于医学课程很紧,他们把大部分时间都花在了学习上,平时虽然有不少同学对传统文化比较感兴趣,但一直没有机会学习。非遗传承人这次走进大学课堂,让大家有机会拜师学艺,多一些传统文化的修养。

“对医生和民俗艺术家来说,都需要耐心和细心,手上都必须有过硬的功夫。”山大医学院团委书记曲珊珊表示,本次活动第一期有130多人,主要面向毕业生,不仅能增强个人修养,还能学习一项技能,成为学生在就业中

的优势。

“民俗手工技艺培训走进校园,不仅能传承非物质文化遗产,还能提高大学生的文化素质和就业创业能力。”对此,济南市民俗艺术馆馆长刘学斌认为,对大学生进行民俗手工技艺培训,这在省城还是首次。按照制定的“千人计划”,以后还将在其他高校陆续进行,共对1000名大学生进行技能培训。

刘学斌表示,在上世纪90年代前,民俗传承主要是师傅传帮带,学员多是下岗职工等。最近几年,学习民俗技艺的高层次人才越来越多,大学生就是其中一个重要的群体。他们不仅学习快,还能通过出国、工作等跨区域、跨文化交流,将非遗项目传承发展下去。



面塑艺术家邓君秋在向学生们教授面塑。 本报记者 王光营 摄